

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franqueo concertado
Apt.º de Correos n.º 81
Dirección telegráfica
DEFENSOR
—
TELEFONO
núm. 2614

Año XXXIX.—Núm. 12.655

Viernes 10 de Diciembre de 1937

PARTE OFICIAL

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
9 DE DICIEMBRE DE 1937

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Actividad de la aviación.—Entre otros objetivos militares, han sido bombardeados por nuestra Aviación el puerto de Barcelona y el aeródromo de Mahón, produciéndose incendios en este último.

Salamanca 9 de Diciembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Siluetas del Cardenal Segura

Una sonrisa en los labios, que atrae. Sencillez. Naturalidad afable y cariñosa. Corazón magnánimo, verdaderamente paternal.

Alto, erguido; no mira guardando la distancia de su rango elevado. Viéndole sereno y dueño de sí, necesariamente resucita el recuerdo de su pasado fecundo y glorioso.

Héroe, mártir. Primer perseguido de la cruel república. Víctima esclarecida sobre la cual había de caer todo el odio concentrado latente durante muchos años en corazones hechos de fracasos y de perversidades.

Ejemplo magnífico de la verdad que no se humilla, de la rectitud que no se doblega, de la lealtad que no retrocede, de la firmeza que no se quebranta... Representante de la Iglesia Católica en su más excelso puesto. Como ella se mantuvo incólume ante la terrible amenaza de la persecución que ensañándose en él, anunció el peso de sus terribles zarzapos. El miedo no hizo presa en su corazón recto, libre de claudicaciones.

Español de honda raíz. Sin posible contaminación de influencias extranjeras.

El Cardenal Segura era el primer patriota católico de España. La república, amasada desde su comienzo en la podredumbre de la falsedad y de la calumnia, con instintos sedientos de sangre y de vicios, resultaba incompatible con aquellos que llevasen en sí la pureza hiriente para ella, de la virtud incólume. La Iglesia católica no cedería ante las exigencias que deseaban imponerle. Había que atacarla en la persona del Primado, su más genuino representante.

La Patria tampoco se iba a doblegar. España y la Iglesia católica han perdurado en su brillante historia identificadas. El Cardenal Primado, siendo la más alta figura de la Iglesia era también encarnación palpante de la españolidad, del patriotismo invencible.

La república, nacida para la vejación del catolicismo, para el aniquilamiento de las puras ciencias de la Nación, se revolvió inquieta sobre los duros odios que la alumbraron, mal avenida con la presencia de un hombre cuyo prestigio no era posible ir socavando para verlo caer hecho añicos. Impaciente, con audacia escandalosa, dispuesta a seguir adelante en sus torpes designios decretó la supresión del imponente obispcado. La víctima fué sacrificada. Pero la premura con que se acordó el sacrificio, por designios milagrosos, agigantó su grandeza y la mantuvo al margen de otros peligros que después se habrían convertido en pérdida irreparable.

Alumbra el sol de la regeneración. Triunfan los altos valores espirituales de la Religión y de la Patria.

Regresa del destierro el sacerdote español que vivió en Roma pródigoamente caritativo, sirviendo de confortador estímulo a los españoles que a él se presentaban, desplazados también por la torpe vesania de los que buscaban el aniquilamiento del porvenir en la destrucción del pasado irragotable.

Vuelve del destierro y se reincorpora a su jerarquía con el mismo gesto sobrio que mantuvo en su alejamiento injusto de la Patria. Sencillamente, como si el extraordinario cambio no llevase consigo todo un mundo de admiración a su conducta y de ardiente deseo de procurarle el desagravio que merece. Dispuesto a cumplir con su deber de apóstol, igual que en Roma lo estuvo cumpliendo y hubo

de cumplirlo también antes de que se estrellasen contra la integridad que en el mismo puso, las turbias ambiciones de la manchada república.

Deber de apóstol. Ese es el camino que recorre. Y como tal se aproxima a los humildes, a los que necesitan ser conducidos para poder caminar.

Por eso el Cardenal Segura, desde su alto cargo, se muestra con esa naturalidad afable y cariñosa y deja sentir a los que se le acercan, un corazón magnánimo, verdaderamente paternal...

PAQUITA MONTILLA

A UN OBSERVADOR

Recibimos una carta en la que hay varios puntos a los que queremos responder.

Son estos, Casares Quiroga, los Rotarios y el Plato Unico.

Vamos a responder a las tres cosas.

La orden del gobernador de la Coruña contra la vitoria que fué ministro de la República, la publicamos en estas columnas copiada literalmente de «La Voz de Galicia».

En cuanto a que aquí se siga igual proceder con otras personas que al nombrar queremos, no es asunto de nuestra incumbencia.

Los rotarios. De rotarios y masones, cuanto se diga es poco. Siempre que hay espacio, tenemos un recuerdo para ellos. Jamás hubo en nuestra pluma o en nuestros labios, un aplauso para unos ni otros. Los masones son hijos legítimos de Lucifer. Los rotarios lo son de la masonería.

El Plato Unico. Estamos convencidos de que la cuota que cada cual paga, como voluntaria que es, responde, al parecer de quien la da, y no está en relación con las disponibilidades de cada uno.

Es la clase media y la modesta, la que lleva el peso. En eso ocurre como en todo y tampoco podemos remediarlo. El remedio que propone de imprimir los nombres de los donantes, no ha sido aceptado por quien pudiera serlo, debido al gran número de dificultades que ofrece.

Queda contestado el observador, por ser interesante lo que pide y porque de este modo se contesta a muchos que pueden comentar estos asuntos.

¿A qué bolsillo ha ido a parar el dinero recogido en la «Hucha de la Vida»?

mediante la cuestión «perpetuada» en las tenidas celebradas el martes y el viernes de la pasada semana en todas la Logias francesas al grito lastimoso de «Pour les republicains espagnols, victimes de la réaction du fascisme et du clericalisme», porque, por lo visto, en Francia, en la Francia masónica, acostumbra a llamar «víctimas del clericalismo» a los asesinos de once Obispos y más de 17.000 sacerdotes y religiosos y a los incendiarios y saqueadores de más de 20.000 iglesias?...

Frontos y hospitales

Ha tomado posesión del cargo de delegada provincial de Frontos y Hospitales de F. E. T. y de las Jons la distinguida señora doña Mercedes Mateos Montañá de Ruiz Martín.

Para la secretaría provincial ha sido nombrado don Casimiro Herruzo Martos.

Agradecemos el acto de cortesía al comunicarnos la posesión y tener por seguro que cuentan con lo que representa nuestra modestia para prestarles colaboración.

INMACULADA.....

El que sacó los mundos de la nada en virtud de su brazo poderoso, y dió al crear; al sol esplendoroso luz y calor, belleza a la alborada...

El que tejó la bóveda azulada, el que formó el extenso mar undoso y de verde esmeralda con vistoso manto dejó la tierra engalanada...

Aquel, a cuyo aliento soberano surgió del caos tanta maravilla; el agua, el cielo, la montaña, el llano...

te dió alma virginal, pura, sencilla, y antes ya de esas obras de su mano fuiste Tú CONCEBIDA SIN MANCILLA.

F. CALVO ESTEBAN

Italia se retira de la S. de N.

París.—Según informaciones no confirmadas todavía por Roma, Italia abandonará definitivamente la Sociedad de Naciones.

El anuncio de la decisión de Italia se espera que se haga público el próximo sábado.

Consejo Fascista

Roma.—El Gran Consejo Fascista se reunirá el próximo domingo día 12 a las 22 horas.

Las decisiones tomadas durante la reunión serán inmediatamente comunicadas al pueblo desde el balcón del Palacio de Venecia.

En los medios políticos y de la Prensa se dice que en la reunión será tomada la decisión oficial de la retirada de Italia de la Sociedad de las Naciones.

Durante la sesión se tratará de la reforma de la Constitución, aboléndose la Cámara de Representantes para sustituirlo por otra corporativa.

Discurso de Mussolini

Roma.—El sábado por la noche Mussolini, desde el balcón principal del Palacio de Venecia, pronunciará un importantísimo discurso de gran trascendencia, en el que dará cuenta de la «muerte» de la Sociedad de las Naciones.

Mussolini ofrecerá a Inglaterra y a Francia su colaboración leal para llegar a un acuerdo a fin de garantizar la paz de Europa y dará a conocer también la manera como Italia, el Japon y Alemania colaborarán en esta decisión.

Finalmente Mussolini hablará de la necesidad de que termine el problema español, para así garantizar la paz europea, base principal de su decisión al retirarse de la Sociedad de Naciones.

Anglo-italiano

Londres.—En los círculos bien informados se dice que la decisión del Duce de retirarse la Italia Fascista de la S. de N., no perjudicará al afectar en lo más mínimo las relaciones entre Roma y Londres, que ahora se siguen con la mayor atención.

La lágrima de una... estrella

Los Angeles.—Acaba de celebrarse en esta capital una subasta original, y que demuestra la preocupación que embarga al mundo estelar del celoides, ante los graves problemas que se debaten en otras latitudes del planeta terrestre.

El objeto subastado ha sido... una lágrima encerrada en un globo de cristal de la famosa «estrella» cinematográfica sueca Greta Garbo.

Si la barbarie marxista pasó por tu casa y no puedes seguir sosteniendo la enseñanza de tus hijos, solicita la matrícula gratuita que concede el Estado. El S. E. U. te informará.

Jefatura del S. E. U., calle de Sevilla, números 5 y 7.

M. CABALLERO

Médico-Dentista

Ha trasladado su clínica, de Braulio La portilla n.º 6, a GONGORA, N.º 13.

En honor de la Inmaculada

En toda la España liberada se ha celebrado con esplendor la fiesta de la Inmaculada, pero hemos de citar con encomio preferente las trincheras y posiciones donde la valerosa Infantería española dió muestras de su devoción preciosa a la Virgen sin mancha, sin importar en muchos frentes que el enemigo quisiera demostrar su odio a la religión católica y sobre todo a la excelsa mujer que aplastó la cabeza de la serpiente madre del marxismo.

En Málaga se llevó a cabo el día 8 a la Plaza de Capuchinos la imagen de la Virgen que allí estuvo desde 1654 hasta que en 1931 la maldita república ordenó la retirarla llevándola a la Parroquia de los Mártires donde en varias ocasiones trataron de sacar la del templo y prodigiosamente no pudieron hacer nada contra ella los malditos, ni destruiría tampoco.

Le rindió honores la Infantería. El obispo y el alcalde pronunciaron en el acto hermosos discursos.

El gobernador militar y el coronel de Infantería pronunciaron alocuciones y la tropa desfiló brillantemente ante la imagen.

Subcomisión de aceite de oliva

(Delegada de la Junta Central de Abastos de la 2.ª División y Ejército del Sur.)

AVISO

Notado el entorpecimiento que para la retirada de los aceites situados en fincas rústicas representa el tener, una vez llena y pesada las vasijas, que desplazarse a la Comandancia Militar del término donde radica la finca, para el visado de la guía de circulación, representa una pérdida grande de tiempo, que se traduce en un menor rendimiento y aprovechamiento en los transportes, se autoriza a partir de la publicación de este aviso, a que estos aceites puedan salir y circular desde la finca hasta la población primera por donde pase en su recorrido, con solo la autorización, que de este organismo ya tendrá, y una vez llegado a ella, quedan obligados los dueños o mandatarios a obtener de la Comandancia Militar, el visado de la guía, que por duplicado ya llevará extendida (una copia para dejar en la Comandancia), y previa presentación de la autorización para que puedan en ella hacer la oportuna baja.

Cuando el traslado se efectúa de la finca a una estación de ferrocarril y no exista población en su recorrido, la guía deberá ser visada en la Comandancia Militar más cercana, aunque se diera el caso de no corresponder al término municipal de la finca o estación. Para efectuar la operación de facturación es imprescindible la presentación de la «Guía» que no puede ser sustituido por ningún otro documento.

Probadó que se ha pasado por una primera localidad, sin cumplir este requisito, se considerará esta mercancía como circulando clandestinamente y se le aplicará el decomiso y sanciones que para el caso hay establecidas.

Sevilla 4 de Diciembre de 1937.—El año triunfal.—Por la Junta Central de Abastos de la 2.ª División y Ejército del Sur, el presidente, Joaquín Gonzalo Garrido.

Violentos incidentes en la Cámara francesa

París.—En la Cámara de diputados hubo ayer tarde violentos incidentes al hacer uso de la palabra un diputado republicano conservador, pidiendo explicaciones al Gobierno acerca del trato inhumano que se da por la policía en las prisiones a los antiguos combatientes de 1914, detenidos ahora bajo fútiles pretextos.

Las palabras del citado diputado provocaron comentarios entre los diputados comunistas, que dirigieron acres censuras al orador, diciendo que debía ser expulsado de la Cámara.

Entonces un grupo de parlamentarios derechistas se levantó de sus asientos, cantando La Marsellesa, mientras los comunistas entonaban La Internacional.

El diputado que primero había hecho uso de la palabra, dirigiéndose al banco del Gobierno, y señalando con el índice, dijo:

—Ahí en ese banco están los asesinos de la patria francesa.

Se escucharon voces de ¡fuera!, y otras de ¡a la calle!

Entre los diputados comunistas y los que no lo son, se cruzaron bastantes insultos, terminando por arrojarse las carpetas y cuantos objetos encontraron a mano usos y otros.

En medio de un escándalo fenomenal, fué despedido el salón, terminando la sesión.

A SU DUEÑO

En la jefatura de la guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño están depositados los objetos siguientes encontrados en la vía pública.

Un rosario, por el portero del Excmo Ayuntamiento, Pascual de la Orden Losilla. Usa esclava por el brigada de la G. M., Antonio Mesa Castillo. Canasto con utensilios de cocina, por Rafael Fernández Oporto. Cartera, por José Nuba Castillo. Emblema de Falange, por el guardia municipal Antonio Pérez Carrillo. Un guante de año, por Antonio Gazmán Laguna. Insalga de jefe del cuerpo de aviación, por Enrique Requejo Sevilla. Una caldera, por Francisca Luque Olleros y Carmen Rivera García.

Fiscalía Superior de la vivienda

DELEGACION PROVINCIAL DE CÓRDOBA CIRCULAR

Se pone en conocimiento de todos los propietarios de fincas urbanas de Córdoba y su provincia, que deberán numerar los pisos, apartados, o habitaciones en las casas de su propiedad que sean destinadas al alquiler, con el fin de poder detallar en la cédula de habitabilidad que se conceda, a qué vivienda corresponde, toda vez que cada departamento destinado a tal uso, deberá estar provisto de la suya correspondiente, y que solo servirá para el piso o habitación a que se destina.

A este objeto y a partir del próximo día 10 de Diciembre, solo se concederán dichas cédulas a quien especifique las circunstancias antes apuntadas; bien entendido que para la debida comprobación de los funcionarios de esta Fiscalía, deberá resaltarse en sitio bien visible la numeración e identificación de cada piso, apartado o habitación.

Al mismo tiempo se reitera a cuantos precisen de cédulas de habitabilidad, que para suprimir trámites y abreviar la expedición de las mismas, podrán solicitarlas directamente en las oficinas de esta Fiscalía sita en la calle Pérez de Castro, núm. 8; o por mediación de la Cámara de la Propiedad Urbana de esta ciudad.

Córdoba 30 de Noviembre de 1937.—El Año Triunfal.—El Fiscal Delegado.

Contribuye con lo que puedas, con cuanto puedas, al «Aguinaldo del Soldado».

De Sociedad

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, que llevará el nombre de José Miguel, doña María Francisca Carbonell, digna esposa del abogado don José María de Arcepi de Olivares.

Felicidades a los padres y abuelos por tal acontecimiento familiar.

—Ha convalidado matrimonio en la Iglesia de los Dolores el Inspector veterinario D. Fernando Herrera Martín con la bellísima señorita María de la Estrella García Martínez.

Fueron padrinos la señorita María Teresa, hermana del novio y don Fernando, hermano de la novia, y debajo la antea el R. P. Teodoro de Azuaga, C. M. F.

Deseamos a la feliz pareja eterna luna de miel.

Nueva manobra del Frente Popular

Nota oficiosa de la Alta Comisaría de Marruecos.

Nuevamente esta Alta Comisaría se ve obligada a descubrir haciéndolos públicos otros manejos del Frente Popular francés en la vecina zona que completan o sustituyen a los recientemente denunciados a la opinión mundial y que a su gravedad en sí una la de ser conocidos por las autoridades del protectorado francés a quienes expresamente se ha hecho saber.

Hace días se encuentra en Casablanca el vapor petrolero inglés «Greffield», con la misión de aprovisionar de combustible a dos submarinos rojos en aguas jurisdiccionales marroquíes, aprovechando la noche del día 9.

A estos submarinos se les ha señalado como nuevo objetivo hundir un barco mercante neutral en el estrecho, ya que el que antes tenían encomendado de cooperar a la acción contra Ceuta cuando comenzase el bombardeo aéreo proyectado por los aviones de K-nitra, ha fracasado.

La finalidad del plan es bien conocida: Hacer cargar a la España nacional el nuevo crimen proyectado por los frentes populares.

La Alta Comisaría lo hace público para que caso de ser ejecutado recaiga responsabilidad sobre sus autores y cómplices.

Señora! Señorita!

Respetuosamente
ofrecemos a Vd. este
nuevo medicamento
que le conviene conocer.

Se llama DOLORETAS y es un producto "Bayer", es decir, de absoluta garantía. Evita y combate eficazmente toda clase de dolores, estados de depresión y molestias unidas a indisposiciones generales. Las DOLORETAS se distinguen por sus efectos rápidos y seguros, dentro de una acción suave, por lo que encuentran una especial indicación en los organismos de naturaleza débil. No alteran el fisiologismo natural. ¡Uselas desde hoy mismo y apreciará por sí misma sus excelentes cualidades!



Doloretas

El antidoloroso preferido de la familia

Vida religiosa

SABORAL.—Día 11 San Dámaso. La misa es del día de la Purísima, con gloria y credo. Segunda oración de San Dámaso. Tercera de la feria. Prefacio de la octava Semidoble. Celeste.

JUBILEO
Jubileo circular de las 40 Horas. En la Catedral.

San Lorenzo.—El próximo domingo se celebrará en esta Parroquia los cultos mensuales que a Nuestro Padre Jesús del Calvario dedica su Hermandad. Habrá misa a las 8.30 y ejercicios vespertinos a las 6.30. Se ruega a los cofrades la asistencia a dichos cultos.

San Cayetano.—El día 12 se celebra en esta Iglesia la función mensual en honor del milagroso Niño Jesús de Praga. Por la mañana a las 8 misa de comunión general y por la tarde a las cinco y media exposición de S. D. M., santo rosario, ejercicio, bendición con el Santísimo, terminándose con la procesión y despedida popular al Niño Jesús de Praga.

Capuchinos (Asociación de Nuestra Señora de las Tres Av. Marias).—Los cultos de este mes se celebrarán el día 12. La misa de comunión general será a las 8. Los de la tarde, Exposición Mayor, Trisagio a la Beatísima Trinidad, Coronita a la Virgen, Ejercicios de las Tres Avemarias, Cánticos, Plática y Reserva de S. D. M., a las 5.30.

NOVENA A LA INMACULADA

Salvador.—Solemne novena a la Inmaculada del 7 al 15, a las 6 de la tarde.

El domingo día 12 se celebrará en Colegio de Santa Victoria las misas de 7 y 11.30. Este mismo día, a las 10.30, se celebrará en esta parroquia la función solemne, con sermón y orquesta, que el Colegio de Abogados de esta capital dedica tradicionalmente a su Patrona la Inmaculada Concepción.

Cister.—Del 8 al 16, a las 6 de la tarde, solemne novena a la Inmaculada Concepción, con manifiesto y sermón a cargo de don Paulino S. de Herrera, Párroco de San Nicolás.

Lotería Patriótica de Sevilla

Sorteo de Navidad

Premio Mayor seis millones de pesetas.

De venta en la afortunada Administración número 1, de la calle ESPARTERIA.

Almacenes Porrás Rublo

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Teléfono y Despacho Detall:

FERRER GÁLDOS, 2

Teléfono-1666

Almacenes

BOCA DE CETERAS

Fotografía Montilla

Estudio Artístico

Exposición de "Foto-Venus", Fotos Ocas

Grupos de niñas

LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga 11

Teléfono 12-47

CORDOBA

Nuestra aviación

Durante el pasado mes de Noviembre el Arma de Aviación efectuó los siguientes servicios:

89 servicios de exploración y reconocimiento.

110 de seguridad y vigilancia.

Combates aéreos con nueve aviones enemigos derribados.

59 bombardeos de objetivos militares, siendo atacados entre otros varios aeródromos, concentraciones militares, puertos, depósitos de gasolina, puentes, estaciones de ferrocarril y comunicaciones.

Comunión del hijo de Mola
Pamplona.—En el día de la Inmaculada Concepción y en el Colegio de los PP. Capuchinos de Lecároz, hizo su primera Comunión Emilio Mola Bascon, hijo del inolvidable general Mola.

Daban guardia de honor al altar cuatro muchachos hijos de jefes, algunos de ellos muertos por la Patria; el hijo del general García Escámez, el del coronel Beorlegui y los del teniente coronel Vicario y comandante Villanueva.

Se celebró un banquete, con el cual fue solemnizado la ceremonia religiosa.

La señora viuda e hijos del general Mola tomaron parte después en una velada celebrada en el colegio.

De la Argentina

Buenos Aires.—El día 4 del corriente y en la sede donde se celebran los cursos de Cultura Católica, tuvo lugar un acto de homenaje universitario a Eugenio Montes.

Hablaron en representación de la joven cultura argentina Marcelo Sánchez, Sorondo y Leopoldo Marchal. El acto finalizó con una trascendental conferencia de Eugenio Montes sobre la Hispanidad.

La docta palabra de Montes impresionó al público.

El día 3 efectuóse organizado por F. E. T. y de las Jons un banquete a base de plato único. Asistieron unos 3.000 concurrentes. Hablaron Montes y Cotano y el argentino Videla.

El entusiasmo fue enorme y una nueva prueba de patriotismo que reina en Buenos Aires a consecuencia de la cruzada que acandilla el Generalísimo.

Trip

San Sebastián.—Llegó a Irún la típica Mercedes Capir que viene a San Sebastián a cantar varias operas a beneficio del aguinaldo del soldado.

Avance nipón

Tokio.—La agencia Domei comunicó del frente de Nankín que las vanguardias niponas que ocuparon el aeródromo de Tatchichang llegaron a última hora de la tarde a unos 500 metros de la puerta de Kuangshu que es la entrada de Nankín.

La No Intervención

Londres.—La reunión del subcomité de No Intervención que tuvo lugar el jueves que duró unas dos horas y la próxima sesión tendrá lugar el martes por la tarde.

Entre tanto los subcomités técnicos continuarán su trabajo.

Se dice que en la reunión del jueves fué discutido el programa de las comisiones, que serán enviadas a los dos bandos que luchan en España y que algunos detalles de esta cuestión todavía han quedado por aclarar.

Dicen de Largo

Moscow.—Se ha recibido un informe de la España roja que dice que Largo hizo una política dirigida a desorientar el Frente Popular. En su consecuencia Largo debe ser declarado enemigo de todos los antifascistas.

En cambio elogia el informe a Ladjetto Prieto.

Contrabando de guerra

París.—El correspondiente en Marsella de «L'Jour» comunica a su periódico que durante la pasada noche se trabajó con febril actividad en uno de los diques de dicho puerto para cargar gran número de cajones a bordo de un vapor griego.

El correspondiente pudo comprobar que estos cajones contenían materias explosivas que habían sido transportadas por 72 vagones especiales desde Montfleur y desde Nantes.

La expedición va destinada a nombre del comerciante señor Agez, muy conocido como proveedor de material de guerra a la España roja.

Se calcula que este cargamento de explosivos transportado a bordo del vapor griego «Polys Lavoz» pesa unas 240 toneladas.

«Le Matin», con relación a este mismo asunto, asegura que no se conoce exactamente cual es el puerto al que va destinado este cargamento de explosivos, pero se supone que será a Barcelona.

Los rojos protestan

Londres.—De Barcelona han elevado una protesta al Foreign Office porque Inglaterra ha dado instrucciones a sus barcos para que tengan cuidado en no realizar la navegación a los puertos de la zona roja, bloqueados por la escuadra nacional y comunistas.

Colegio para huérfanos

Bilbao.—En el Convento de los Angeles Custodios, donde el 4 de Enero las turbas anarco-sindicalistas asesinaron a caballeros españoles, se celebró el conmovedor acto de la inauguración de un colegio internado para 140 niñas huérfanas de los asesinados.

Esta gran obra realizada por Falange Española Tradicionalista y de las Jons de Vizcaya y la Asociación de Caballeros de España, asegura la educación y porvenir de las huérfanas.

La suscripción pro Aguinaldo del Soldado rebasa hoy la suma de trescientas mil pesetas.

El paraíso rojo

París.—Personas llegadas últimamente de Barcelona declaran que con la gente llegada de Valencia, más el número de refugiados vascos, la cuestión de alojamiento se ha hecho tan difícil que un gran número de personas duermen en los portales.

Esto, además de la cuestión del abastecimiento, ha dejado de ser difícil para convertirse en angustiosa, por lo que la gente modesta no tiene ya que comer, como puede calcularse por los nuevos precios que han adquirido cuando bueneamente se encuentran después de formar colas interminables, la docena de huevos vale treinta pesetas, el kilo de judías 22, un pollo 115 pesetas.

Como diste tus hijos y tu oro, da ahora el metal viejo. Lo pide Franco y es para España.

Mujer española

Te has puesto el abrigo, aunque en la capital no hace tanto frío como en el campo. Si vieras el frío que hace en la sierra, en lo alto de aquel cerro, en la posición tal...

Si vieras lo bien que se sentaría un abrigo de lana a nuestro invicto soldado... Me dirás que no hay lana, pero ya lo dijo el Tebib, ¡genélate, busca algo que lo sustituya, que no se diga que la mujer española no tiene genio.

Tu quizá tendrás un hermano o un pariente en el frente, pregúntale si hace frío en las trincheras.

Yo sé que cuando la mujer española quiere una cosa la consigue, hazla tu, siquiera para que vean que la mujer de la retaguardia no olvida nunca a los bravos soldaditos de todas las clases y para que cuando vuelvan con las banderas victoriosas te digan que te has portado muy bien con ellos.

Yo sé que muchas están ayudando con su trabajo, aunque diferente a los bravos soldaditos que sufren y triunfan en los campos de batalla, pero otras sin embargo visitan el bar, el cine, y los paseos, y no se acuerdan de sus hermanos que luchan en defensa de nuestra querida Patria.

Perdóname si te he molestado pero no te enojos y grita conmigo ¡viva la mujer española! y ¡Arriba España!

UN ESPAÑOL

Lotería número 10 de Pepita Giménez

García de Vinuesa, 43.-SEVILLA
DOS SERIES DE NAVIDAD

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS, Cuchillas de afeitar Pini, fabricación nacional.—CABALLERO, si compra usted esta marca permitirá dar salarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—Sombreros Padilla Crespo, Gosdomar, 11. Córdoba.

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio
Vaca de Alfaro, 23
(Frente al Banco de España)

CASANA, DENTISTA

Marguá de Bell, 5. CORDOBA

En la Santa Iglesia Catedral

Vela al Santísimo Sacramento, en la festividad de la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen, y en su octava. Asociaciones de Caballeros, con indicación de los días en que le corresponde Vela:

Día 11, sábado, hermandad del Santísimo, parroquia del Salvador y aspirantado de la Juventud M. de A. C.

Día 12, domingo, hermandades del Santísimo y Santos Mártires, parroquia de San Pedro y hermandad de San Rafael.

Día 13, lunes, hermandad del Santísimo, parroquia de San Miguel y hermandad de Ntra. Sra. de los Dolores.

Día 14, martes, Sección Adoradora Nocturna y V. O. T. de S. Francisco.

Día 15, miércoles, Octava de la Inmaculada, circula el Jubileo en la parroquia del Sagrario.

Este año, con mayor empeño, si cabe, que en los anteriores, deben todos acudir, no solo a cubrir la hora de vela que le designa, si no a cumplir, cuantas veces puedan, a los que por estar en los frentes cumpliendo deberes con la Patria, no pueden acudir a velar y pedir por las necesidades que nos afligen.

Ofrézcanse generosamente, por amor de Dios y de España, los que tengan tiempo, desde las diez de la mañana a cinco de la tarde, a velar un rato ante Jesús Sacramentado, viéndole el remedio de tantos males que padecemos.

Suban todos al presbiterio, donde están los recinatorios de la vela; pero no es preciso estén de rodillas todo el tiempo que deseen velar.

¡Católicos, por amor de Dios y de la Patria, no falteis a esta vela, acudidnos todos los días a la hora que podáis!

Gobierno Civil

LA RECOGIDA DE ACEITUNA

De acuerdo con la Delegación Provincial de Trabajo y con objeto de puntualizar derechos y deberes de la clase obrera en la presente recolección de aceituna, evitando dudas y reclamaciones posteriores, se hace saber que sobre la base del jornal fijado 7 pesetas hombre y 4'20 mujer, el rendimiento por pareja se fija en 200 k's. y al término de la varada, fuese inferior a dicha cantidad el total de la recogida, se les descontará al hacerles la liquidación definitiva, la parte que proporcionalmente les corresponda y si por el contrario excediese de la fijada como rendimiento, los jornales serán aumentados en la proporción, también que le correspondía.

DONATIVO EN ORO

Una evadida del campo rojo ha entregado en este Gobierno Civil con destino a la Suscripción Nacional los siguientes objetos de oro que a continuación se detallan.

- 2 cadenas de oro.
 - 1 pulsera barbada con tres monedas.
 - 2 dentaduras incompletas.
 - 1 sortija de sello.
 - 2 ajustadores.
 - 2 pasadores camisa grande.
 - 2 idem, idem, pequeños.
 - 5 imperdibles con nombres.
 - 2 idem sin ellos.
 - 2 coginates con iniciales y uno de ellos con un trozo de cadena.
 - 2 arillos de cadena.
 - 1 pequeña arandela.
- SUSCRIPCIÓN PARA COCINA ECONOMICA
- Suma anterior, 105 890 25 pesetas.
 - Sociedad Española de Construcción Electromecánicas, empleados y obreros, 959 25 pesetas; Sociedad Electromecánica, 1.000.
 - Suma y sigue, 107 849 50 pesetas.

Magisterio

A SU DESTINO

Ha terminado de hacer uso de la licencia concedida, la maestra de Montemayor doña Isabel Lorenzo Carrato.

Noticias

LAS CONFERENCIAS DE SAN VICENTE

El domingo es día de junta general de las Conferencias de San Vicente de Paul.

Es obligatoria la asistencia para socios activos y protectores. La comunión será a las ocho y media de la mañana en el Comedor de Caridad y la junta general a las doce en el mismo local.

LOTERIA DE LOS CIEGOS

El número premiado hoy es el 525. Aproximaciones: 524 y 526

LA ACADEMIA

La Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobes Artes de Córdoba celebrará sesión mañana a la hora de costumbre en su local del Palacio de la Diputación.

LA CARTILLA DE REZO

Se ha puesto a la venta en la librería de Luis Segura, calle Alfonso XIII, la cartilla de rezo para los Sres. Sacerdotes en el próximo año de 1938.

SOMBREROS DE CANAL

de fieltro para sacerdotes, a 15, 20 y 25 pesetas uno.

Casa Diego Ruiz.—Conde de Gosdomar, 12.

Teléfono. 1034.—Córdoba.

SE VENDE

Casa, núm. 2, Antonio del Castillo. Razón, Huerto de San Agustín, sin número. 3-1

ACEITUNA DE VERDEO

Se vende en la finca San Rafael, carretera del Brillante, bajada del Viaducto. 5-2

Cruz Roja Española

ASAMBLEA PROVINCIAL DE CORDOBA

Después del brillante éxito obtenido en la fiesta de la Bandera celebrada el día 8 del corriente, festividad de la Inmaculada Concepción Nuestra Patrona y que tuvo lugar en esta capital y pueblos de la provincia, cumple esta Asamblea Provincial y en su nombre a la Presidenta de Honor hacer público el agradecimiento a la decidida y entusiasta cooperación prestada en primer lugar por las dignas Autoridades tanto provincial como locales, que facilitaron y alentaron con entusiasmo a los elementos locales que debían cooperar al mejor fin y mayor rendimiento en beneficio de nuestra benemérita institución y muy particularmente también a los elementos de las Secciones Femeninas de FET y de las JONS, que bajo la dirección y órdenes de su Jefe Provincial la señorita de Zamora Herrador tanto se han distinguido en el pró del mejor éxito, como así también a las señoras, señoritas y damas de la Cruz Roja que postularon y a todo el Pueblo de Córdoba en general que con verdadero entusiasmo se sumó y contribuyó a la brillante cuestión que tuvo por resultado un total de ingresos en esta Capital de 12 962'55 pesetas, de cuyo total pertenece el 50 por 100 a la Asamblea Suprema Nacional.

No podemos dar aún cuenta de lo recaudado en los Pueblos de la provincia por no haber llegado todavía a esta Asamblea Provincial los resultados, lo que haremos público cuando se hayan recibido todos.

Nos es grato pues agradecer al Pueblo de Córdoba y a la Provincia el amor y desprendimiento con que se han sumado a esta brillante fiesta que tan gratos recuerdos deja en los anales de la Cruz Roja Española.

¡Viva la Cruz Roja Española!

¡Arriba España!

¿Qué hacer para la guerra?
Frentes y Hospitales te reserva un sitio de honor para que cumplas tu deber de española.

Gobierno Civil

JUNTA PROVINCIAL SUBSIDIO PRO COMBATIENTES

Seguendo instrucciones recibidas del Excmo. Sr. Gobernador General del Estado Español, y existiendo interés en que el pago de la nómina del presente mes de Diciembre se realice antes de las fiestas de Navidad, se pone en conocimiento de todas las Juntas municipales de esta provincia, que deben activar los trabajos encomendados a cada una de ellas a fin de que procedan a solicitar la oportuna compensación de fondos dentro de los días 15 al 18 del actual, para lo cual acompañarán a la certificación de ingresos y gastos habidos, la nómina original del pasado mes de Noviembre y el padrón correspondiente al mes de Diciembre actual.

La nómina abarcará hasta el día 31 de Diciembre, encareciendo el cumplimiento de este servicio dentro del plazo que se indica, ya que según órdenes de la Superioridad a partir de primero de Enero próximo no se podrá hacer efectivo ningún pago que corresponda al año actual, habiendo de exigirse responsabilidades caso de demora.

Córdoba 19 de Diciembre de 1937.
—El Año Trienal.—El Gobernador Civil, EDUARDO VALERA VALVERDE.